

# Студентка, красавица и просто четырехкратная чемпионка страны

Слово "звезда" к Екатерине Носковой вполне применимо, наша 20-летняя тхэквондистка сегодня – одна из самых титулованных спортсменок сборной России, а если точнее – вторая в рейтинге по количеству российских и международных титулов. Поэтому, приедя на беседу с Катей и ее тренером В.И.Воробьевым, я позволил себе намек, мол, не худо бы заказать меленький такой бронзовый бюстик Кати, для спортивного музея. Тренер шутку поддержал в свойственной для него манере: "Какой бюстик, я даже отдельную витрину в музее под тхэквондо не могу выпросить!"

"Звезда" наша в скромной серой курточке тихонько сидела тем временем в сторонке, попивая чаек и не встравая в разговор старших. Глядя на нее, думалось: примерная дочка своих родителей: скромница, красавица, да еще и чемпионка впридачу. Однако, пора и порасспрашивать ее.

- Катя, ты приехала на чемпионат страны в уверенности, что станешь первой? Что не будет сюрпризов, не появится какая-нибудь "темная лошадка" на твоем пути к пьедесталу?

- Прежде всего, я активно готовилась к чемпионату. Потому что на чемпионку все настраиваются, расслабляться нельзя. В том числе, появляются и неизвестные спортсменки, приходящие из юниоров (возрастная группа до 18 лет – авт.).

- Как проходили бои с твоим участием?

- Первый бой был с новенькой девочкой из Твери. Он получился неизвестным, счет говорит за себя – 8:0. Вторая встреча была с Румянцевой Светой из Московской области. Мы за последние годы хорошо друг друга изучили, поэтому особые проблемы не было – счет ударов 5:0 в мою пользу, как и в финале тоже.

Сказать, что все было просто, нельзя. Накануне ночью соседи, уже выступившие, не давали спать, поэтому вышла на двинула, удары в голову шли медленно, так что в этом чемпионате я работала довольно-таки просто, "в жилет".

- В прошлом номере газеты сообщение о твоей победе мы озаглавили "У Носковой нет соперниц". У тебя, действительно, нет соперниц?

- Я такой же человек, как они все, у меня также можно выиграть.

Причём, если раньше я спокойно относилась к поражениям, мол, ничего страшного, то

теперь мне уже неудобно проигрывать, я уже немножко боюсь проигрывать.

На этом чемпионате Россия я даже волновалась. Потому что в первый же день начались необыкновенные проигрыши тех спортсменок, о которых я уверенно знала, что они должны выиг-

- Да, в 1997 году я съездила в Египет, правда, в первом же бою проиграла спортсменке из Тайваня. На следующий год в Германии я заняла уже 2-е место, проиграв в финале кореянке – в общем-то, удачно выступила.

- Валерий Иванович, - обра-

◆ В Сызрани Екатерина Носкова стала уже в четвертый раз чемпионкой страны. Подобного успеха ранее она добивалась в 1996, 1998 и 1999 годах.

◆ Ближайший крупный турнир, в котором примет участие Е.Носкова – Кубок мира, который пройдет в Лионе (Франция) 14-16 апреля. Сегодня Катя готовится к нему в Полольске, где сборная страны проводит предсоревновательные тренировки.

◆ Победой в Чемпионате страны Е.Носкова завоевала также путевку на чемпионат Европы в Афинах (Греция) – это будет в мае.

◆ Еще одна динасовская тхэквондистка участвовала на этой неделе в крупном международном турнире – на чемпионате мира среди студентов вылетела в составе сборной России Татьяна Краснобаева.

рать. А ведь на меня настраиваютя, смотрят записи боёв, про-считывают, что я делаю, чего нет, с какой стороны атаку начи-наю и так далее.

- В прошлом сезоне ты как бы крупно "пролетела" с Олимпиадой. Как, теплится надежда, в случае травм у конкуренток, всё же поехать в Сидней?

- Если честно, я больше на-страиваясь на Кубок мира, на чемпионат Европы, это как-то реальней. Но, как говорится, пути Господни неисповедимы, и если шанс выпадет – я всегда готова!

- На Кубок мира ты едешь уже в 3-й раз?

щаюсь к тренеру спортсмен-ки В.И.Воробьеву, - мы вот рассуждаем, что соперницы на нашу Катю настраиваютя по видеозаписям. А есть ли у вас возможность просмотреть свежие записи боёв Катиных потенциальных сопер-ниц за рубежом?

- Чтобы иметь такие записи, нужно самому ездить на турниры. Другой возможности посмотреть, что делают соперницы, у нас нет. Иметь свежие записи с турниров – это голубая мечта, которая в России пока неосуществима. У нас сейчас более приземлённые проблемы. Например, спортивные власти в Москве (в связи с выборами

Е.Носковой) не было бы и прогресса. Это всё равно, если бы выступать только на областных соревнованиях, а потом выехать на Россию и пытааться там побить. Конечно, если Катя в Германии встретилась в полу-финале с победительницей Кубка мира – и выиграла у нее – ясно, что у нее уже появилось настояще мастерство. На таких мировых турнирах все друг у друга учатся.

- Катя, а как, по-твоему, вы-ступила в целом команда АО "Динур" на последнем чемпионате России?

- Выступили мы командой, в

общем-то, неплохо, хотя могли и лучше. Но кому-то не повезло с жеребьёвкой (в спорте везение играет не последнюю роль), кто-то оказался не совсем го-то...

А в общем-то, все молодцы, все готовились, все "бились".

- Два слова о внеспортивной жизни. Ты ведь студентка?

- Да, на 2 курсе Свердловского педагогического университета, на физкультурном отделении. К сожалению, а может, к счастью, "халавы" в учёбе нет, преподаватели спрашивают без скидок на тренировки, сборы и соревнования. Всё путём.

Кстати, студентками этого же вузов являются и Татьяна Краснобаева, и Гузель Хурматуллина, и сестры Бикмаевые, и сам Валерий Иванович Воробьев, и Валентина Изосимовна Воробьёва, готовящая смену динасовским мастерам, тоже вечёрами сидит за учебником. Такая примечательная тенденция в заводской секции тхэквондо – тяга к высшему образованию.

В.КАПУСТИН

На фото: В.КРОЛЕВЕЦКОЙ (справа налево) Е.Носкова, В.И.Воробьев, Е.Сагитова.

